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AVVISO PUBBLICO PER L’ACQUISIZIONE DI MANIFESTAZIONI DI INTERESSE A PARTECIPARE ALLA PROCEDURA NEGOZIATA TRAMITE RDO – RICHIESTA DI OFFERTA – SU MEPA PER AFFIDAMENTO IN CONCESSIONE DELLA GESTIONE DEL CENTRO ESTIVO PER BAMBINI/E DAI 3 AI 6 ANNI NEL COMUNE DI JESI - CIG 7841861C67
L’Azienda Servizi alla Persona “ASP Ambito 9” di Jesi, con Decisione n. 93 del 29/03/2019, intende svolgere un'indagine conoscitiva finalizzata alla ricezione di manifestazioni di interesse da parte di operatori economici in possesso dei requisiti necessari per una eventuale successiva gara ai sensi dell’articolo 36 comma 2 lettera b) del D.Lgs 50/2016 mediante richiesta di offerta (RDO) sul MEPA - Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione -  e finalizzata all’affidamento in concessione della gestione del centro estivo per bambini/e dai 3 ai 6 anni nel Comune di Jesi, comprendente i servizi integrativi, ricreativi e di socializzazione da espletarsi nei modi e nei termini stabiliti dalle condizioni particolari di contratto.  

Il presente avviso tiene conto dei principi di trasparenza, di non discriminazione e di imparzialità dell’attività amministrativa.

L’ASP Ambito 9, a proprio insindacabile giudizio, si riserva la facoltà di sospendere, modificare, annullare o revocare la procedura relativa al presente avviso o di non dare seguito all’indizione della successiva procedura negoziata per l’affidamento dell’appalto in oggetto senza che ciò comporti alcuna pretesa da parte dei richiedenti alla procedura.
A. STAZIONE APPALTANTE

ASP AMBITO 9 – Via Gramsci 95 60035 Jesi (An)
tel. 0731 236911 - fax 0731 236954

pec: protocollo.comune.jesi@legalmail.it
B. OGGETTO DEL SERVIZIO
IL CENTRO ESTIVO PER BAMBINI DAI 3 AI 6 ANNI è un luogo di aggregazione per bambini/e dai 3 ai 6 anni dove svolgere attività ricreative e ludiche ed avere positive relazioni con i propri coetanei. Il Centro estivo si svolgerà presso la scuola dell’infanzia Sbriscia, Viale Verdi n.37, Jesi, per 5 giorni alla settimana (dal Lunedì al Venerdì), con fasce orarie di frequenza dalle ore 8,00 alle ore 13,00 (con colazione e senza pranzo) e dalle ore 8,00 alle ore 16,00 (con colazione e pranzo). Il suddetto Centro è da intendersi come un proseguimento, nel periodo estivo, dell’attività educativa svolta nella scuola per l’infanzia. 
Tutte le attività e le modalità di gestione del centro estivo sono riportate in dettaglio nelle “Condizioni particolari di contratto”. 

C. DURATA DELLA CONCESSIONE
La concessione per i servizi oggetto di gara avrà durata di due anni presuntivamente dal 01.06.2019 al 31.05.2021 o dalla data di effettivo avvio del servizio ai sensi dell’articolo 32 comma 8 del D.Lgs 50/2016 se diversa salvo i casi di risoluzione anticipata previsti nelle condizioni particolari di contratto e nelle Condizioni Generali di Contratto MEPA e potrà essere rinnovato per un periodo di anni due. 

Le attività dei centri estivi dovranno svolgersi per quattro settimane nel mese di luglio di ciascun anno.
E' facoltà dell'Ente appaltante procedere, nelle more della stipula del contratto e qualora se ne ravvisi l'urgenza, alla consegna anticipata del servizio.
D. CORRISPETTIVO, VALORE DELLA CONCESSIONE E CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE

Trattandosi di una concessione di servizi, il corrispettivo consiste unicamente nel diritto di gestire i servizi oggetto del contratto con assunzione in capo al concessionario del rischio operativo legato alla gestione dei servizi. Pertanto, il corrispettivo della presente concessione è costituito  unicamente dagli introiti derivanti dal pagamento da parte degli utenti delle tariffe stabilite dal Consiglio di Amministrazione e riportate nella tabella allegata alle condizioni particolari di contratto.

 Il valore della concessine per la durata contrattuale di anni due è pari a euro 40.640,00 tenuto conto della tariffa settimanale massima a base di gara di euro 127.00 per la fascia oraria 8.00-16.00 e della previsione della partecipazione di numero 40 bambini per l’intero periodo di 4 settimane.
Il valore contrattuale della concessione ai sensi dell’articolo 35 del D.Lgs 50/0216 è pari a euro 81.280,00 così come indicato all’art. 3 delle “Condizioni particolari di contratto”.
Il Costo della Manodopera per la durata contrattuale di anni due è stimato in euro € 27.693,52.

L’appalto verrà aggiudicato con il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa individuata sulla base del miglior rapporto qualità/prezzo ai sensi dell’art. 95, comma 2, del D.Lgs. 50/2016 e ss.mm.ii da valutarsi in base agli elementi riportati nell’allegato 1 al presente avviso.
La stazione appaltante si riserva la facoltà di dettagliare ulteriormente nel disciplinare di gara gli elementi indicati nel suddetto allegato, nel caso in cui ciò dovesse consentire una più agevole valutazione delle offerte.
E. REQUISITI DI PARTECIPAZIONE MINIMI

Gli operatori economici, per poter essere invitati alla successiva procedura negoziata, dovranno essere abilitati al bando MEPA “SERVIZI” per la categoria “Servizi Sociali”.

Inoltre, possono presentare la manifestazione di interesse a partecipare alle procedura suddetta tutti i soggetti di cui all'art. 45 del D.Lgs. 50/2016 e ss.mm.ii. in possesso dei seguenti requisiti:

         -  Requisiti di ordine generale

a) inesistenza in capo all’operatore economico dei motivi di esclusione di cui all'art. 80 del D. Lgs.50/2016.

Ai sensi del comma 11 del suddetto art. 80, le cause di esclusione previste dal suddetto articolo non si applicano alle aziende o società sottoposte a sequestro o confisca ai sensi dell'articolo 12-sexies del D.L. 8 giugno 1992, n. 306, convertito, con modificazioni, dalla legge 7 agosto 1992, n. 356 o degli articoli 20 e 24 del decreto legislativo 6 settembre 2011 n. 159, ed affidate ad un custode o amministratore giudiziario o finanziario, limitatamente a quelle riferite al periodo precedente al predetto affidamento;
b) non avere alle proprie dipendenze o con rapporti di natura professionale soggetti per i quali incorrono le incompatibilità di cui all’art. 53, comma 16- ter del d.lgs. 30/01/2001 n. 165, introdotto dall’art. 1, comma 42, lettera l) della legge 190 del 06/11/2012;

c) non trovarsi in ogni altra situazione che possa determinare l’esclusione dalla gara e/o l’incapacità a contrattare con la pubblica amministrazione;
· Requisito di idoneità  professionale: 

· Per i soggetti obbligati, iscrizione alla Camera di Commercio per attività inerente l’oggetto del servizio e, in caso di cooperative sociale di tipo A, iscrizione al relativo albo regionale ai sensi dell’articolo 9 della Legge 381/1991. 

· Requisito di capacità tecnico professionale: 

· Regolare esecuzione nell’ultimo triennio (2016-2017-2018) di almeno n. 2 servizi analoghi. Per servizio analogo si intendono servizi integrativi, ricreativi e di socializzazioni rivolti a singoli utenti o a gruppi di utenti presso strutture di Pubbliche Amministrazioni e/o a società/enti a totale partecipazione pubblica. I servizi devono essere rivolti a minori di età compresa tra 3 e 16 anni e per un numero minimo complessivo di 50 bambini all’anno. 

Comprova requisiti in sede di verifica in capo all’aggiudicatario. 

· La comprova dei requisiti è fornita - trattandosi di servizi prestati a favore di pubbliche amministrazioni o enti pubblici - mediante originale o copia conforme dei certificati rilasciati dall’amministrazione/ente contraente, con l’indicazione dell’oggetto, del numero dei bambini gestiti e del periodo di esecuzione 
In caso di raggruppamenti temporanei o consorzi ordinari di cui all’art. 45, comma 2 lett. e), del D.Lgs. 50/2016, il requisito di cui sopra dovrà essere posseduto complessivamente dal raggruppamento o dal consorzio. L’impresa mandataria deve aver svolto almeno un servizio analogo; le imprese mandanti potranno eventualmente anche non possedere il requisito richiesto, ma in tal caso i servizi che andranno ad espletare non potranno superare, come valore economico, quelli che verranno svolti dall’impresa mandataria (capogruppo).

I requisiti di ordine generale e di idoneità professionale di cui ai precedenti punti in caso di partecipazione in raggruppamento temporaneo ovvero in consorzio, devono essere posseduti da ciascuna impresa raggruppata o consorziata.

N.B. Si ricorda che in caso di raggruppamento, associazione o aggregazione l’operatore economico indicato come mandante dovrà produrre, congiuntamente all’operatore economico designato come mandatario, l’autodichiarazione circa il possesso dei requisiti di carattere generale e tecnico professionale secondo lo schema di manifestazione di interesse allegato al presente avviso.

In attuazione delle disposizioni di cui all'art. 89 del D.lgs. 50/2016, l’operatore economico - singolo o consorziato o raggruppato - può dimostrare i il possesso dei requisiti minimi di capacità tecnico organizzativa previsti dal presente avviso avvalendosi dei requisiti di un altro soggetto. In tal caso nella manifestazione di interesse dovrà essere indicato il requisito di cui ci si intende avvalere e il nome dell’ausiliario.
F. PRESENTAZIONE DELLE MANIFESTAZIONI DI INTERESSE

Gli operatori economici interessati dovranno far pervenire la propria manifestazione di interesse attraverso la compilazione in ogni sua parte del modello “Allegato 2” entro il termine perentorio del 17/04/2019 alle ore 12:00.

La manifestazione di interesse potrà essere inviata mediante PEC (Posta Elettronica Certificata) al seguente indirizzo: protocollo.comune.jesi@legalmail.it, nel caso farà fede la data e l’ora di arrivo certificata dal sistema.

A pena di esclusione, la manifestazione di interesse dovrà essere firmata digitalmente oppure essere sottoscritta in modo autografo dal titolare o dal legale rappresentante dell’impresa interessata; in caso di manifestazione d’interesse firmata in modo autografo la stessa dovrà essere corredata, pena di esclusione, da fotocopia del documento di riconoscimento, in corso di validità, del sottoscrittore.
Nell’oggetto della comunicazione dovrà essere indicato: MANIFESTAZIONE DI INTERESSE A PARTECIPARE ALLA PROCEDURA NEGOZIATA TRAMITE MEPA PER L’AFFIDAMENTO IN CONCESSIONE DELLA GESTIONE DEL CENTRO ESTIVO PER BAMBINI/E DAI 3 AI 6 ANNI NEL COMUNE DI JESI
Non verranno prese in considerazione domande pervenute all’ASP Ambito 9 prima della pubblicazione del presente avviso.

Pertanto, gli operatori economici che hanno inviato all’ASP Ambito 9 precedentemente alla pubblicazione del presente avviso, richieste generiche di partecipazione a procedure di gara o specifiche per la presente procedura, nonché di inserimento in elenchi/albi fornitori, dovranno necessariamente, se interessati, inviare istanza di manifestazione di interesse secondo le indicazioni fornite dal presente avviso, pena il mancato inserimento tra gli operatori da selezionare.
G. EVENTUALI SUCCESSIVE PROCEDURE

A seguito delle manifestazioni di interesse presentate, l'ASP Ambito 9 procederà ad invitare alla successiva procedura negoziata mediante R.d.O. (Richiesta di Offerta) sul MEPA (Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione) i soggetti in possesso dei requisiti di partecipazione  previsti nel presente avviso.
Il presente avviso non comporta nessun impegno di effettivo affidamento a carico della stazione appaltante.

Nel caso di manifestazione di interesse da parte di un unico operatore economico valutato ammissibile è facoltà dell’ASP Ambito 9 procedere mediate Trattativa diretta sul Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione gestito da Consip con detto operatore economico. 
H. TRATTAMENTO DATI PERSONALI.

I dati raccolti saranno trattati in conformità a quanto previsto dal Regolamento UE/2016/679. I dati personali saranno utilizzati nell’ambito della procedura di affidamento del servizio e al fine di assolvimento di una pubblica funzione ovvero di un interesse pubblico. I dati potranno essere comunicati ad enti terzi ai fini del controllo sulla veridicità delle dichiarazioni rese. I dati personali saranno conservati per almeno 5 anni dalla data di aggiudicazione dell’appalto o in caso di controversia fino al passaggio in giudicato della relativa sentenza. La comunicazione dei dati costituisce obbligo legale ed è requisito necessario per la conclusione di un eventuale contratto di affidamento. Pertanto l’interessato ha l’obbligo di fornire i dati personali richiesti pena l’esclusione dalla procedura.
I. DEROGA AL PRINCIPIO DI ROTAZIONE

La presente procedura è aperta al mercato, in quanto tutti gli operatori economici in possesso dei requisiti richiesti possono presentare manifestazione di interesse ed essere invitati alla successiva procedura negoziata, pertanto, potrà manifestare interesse e partecipare anche l’attuale affidatario dei servizi. 

L. PUBBLICAZIONE AVVISO

Il presente avviso e gli allegati sono visionabili e scaricabili sul sito internet dell’ASP Ambito 9 all'indirizzo www.aspambitonove.it, sezione Bandi di gara.
Per ogni ulteriore informazione è possibile contattare la Dott.ssa Sara Molinari (Tel. 0731/236980 – mail s.molinari@comune.jesi.an.it)
Jesi, 01/04/2019







IL DIRETTORE







      (Dott. Franco Pesaresi)
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